世界目光聚焦中国-中亚峰会

初夏时节,世界目光聚 焦西安。中国一中亚峰会5月 18日和19日在这里举行。

连日来,海外舆论和各 界人士纷纷表示,中国一中 亚峰会不仅在中国同中亚国 家关系发展史上具有里程碑 意义,也是着眼构建更加紧 密的中国—中亚命运共同体 的重大行动,是推动构建人 类命运共同体的生动实践, 将产生积极的示范效应,为 世界和地区和平稳定、发展 繁荣注入更多正能量。

双方关系新跨越 树立国际关系典范

在举办中国-中亚峰会的古城西 安,六色石榴花形象的峰会会标引人 注目。六片花瓣呈螺旋上升式排列,中 心为西安地标钟楼,寓意中国和中亚 五国朋友齐聚西安,共叙传统友谊,共 谋未来发展,携手构建更加紧密的中 国-中亚命运共同体。

"中亚是我们共同的家园。中国一 中亚机制的所有参与方都是近邻,任 何一个国家的成就或者问题都会对整 个地区发展产生深远影响。因此,各方 应为实现共同发展、充分发掘地区综 合潜力凝聚力量。"吉尔吉斯斯坦驻华 大使阿克提列克·穆萨耶娃说。

哈萨克斯坦总统战略研究所首席 专家阿季尔·卡乌肯诺夫说,中国-中 亚峰会在双方关系发展中"是一件大 事",具有重要意义。

中国和中亚国家的友好合作,立 在真诚互信,立在平等互利。建交31 年来,双方关系实现跨越式发展,成为 构建新型国际关系的典范。

过去10年间,习近平主席先后7次 到访中亚。他与中亚各国元首交往的动 人故事,彰显了中国与中亚国家的深情 厚谊,推动双方关系不断迈上新台阶。

"中国在中亚地区发挥着越来越 重要的作用。"哈萨克斯坦总统托卡耶 夫说,"我们都从与中国的关系中受益。 我们将尽最大努力促进这种合作。"

世界多国人士高度评价中国同中 亚国家关系发展成果。长期关注中国



同中亚国家关系的土耳其亚太研究中 心主任塞尔丘克·乔拉克奥卢认为,此 次峰会在双方关系发展史上具有里程 碑意义。巴西《论坛》杂志网站文章则 指出,中国同中亚国家始终相互尊重、 睦邻友好、同舟共济、互利共赢,树立 了新型国际关系的标杆。

互利共赢新起点 助力全球发展繁荣

中国-中亚峰会在古丝路东方起 点西安、在共建"一带一路"倡议提出十 周年之际举行,具有独特深厚的意涵。

《哈萨克斯坦实业报》总编辑科尔 茹姆巴耶夫表示,本次峰会将有力推 动"一带一路"合作不断深化。全球各 界人士密切关注峰会释出的新信号, 期待在共建"一带一路"倡议框架下, 中国与中亚国家合作再上新台阶,为 全球经济发展繁荣再添新动力。

不少人聚焦于"实",盼贸易量质齐 升。中国同中亚五国在2022年提前实 现700亿美元贸易目标,较建交初期增 长上百倍。2022年中国自中亚国家进口 农产品、能矿产品同比增长超过50%。 吉尔吉斯斯坦驻华大使穆萨耶娃说,吉 尔吉斯斯坦鼓励本国企业与中方在数 字经济、电子商务等领域开展合作。

不少人聚焦于"通",盼互联互通 水平再升高。近年来,中吉乌公路顺 利通车、中铁隧道集团承建的中亚第 一长隧乌兹别克斯坦"安格连-帕普"

铁路隧道贯通、中欧班列西安集结中 心开通西安至中亚国家等17条干线 通道……乌兹别克斯坦交通部副部长 穆米诺夫·阿布杜瓦希多维奇说,中国 在交通领域的优势,为两国深化全面 合作创造了条件。

不少人聚焦于"绿",盼低碳发展 添未来动力。近年来,低碳转型绿色合 作成为中国与中亚能源合作的新亮点, 札纳塔斯100兆瓦风电项目、阿拉木图 州卡普恰盖的100兆瓦光伏电站、布哈 拉风力发电站、纳沃伊100兆瓦光伏电 站……"绿色能源""绿色发展""绿色经 济"成为双方展望合作的高频词。

土库曼斯坦外交部国际关系研究 所专家多夫列特梅拉德·马梅多夫说, 中亚国家和中国之间建立的合作机制 惠及所有参与方,各方对合作前景充 满信心。期待以此次峰会为契机,双方 进一步深化合作,开展更多互惠互利 的合作项目。多米尼加《今日报》网站 文章说,中国提出的共建"一带一路" 倡议已成为所有参与者的发展计划, 其使命是打造一个共同发展的平台。

命运与共新乐章 维护世界和平稳定

回望历史,古丝绸之路上点缀着 一段又一段中国和中亚国家文明交流 互鉴的佳话;放眼当今,中国同中亚国 家文明交流合作更加密切,写下了文 明交流互鉴的崭新篇章。

新华社发 "我坚信,在此次峰会之后,中国 与中亚五国之间的关系和相互联系将 达到更高的水平。"吉尔吉斯斯坦政治 学者塔阿巴尔季耶夫说。在中国留学的 哈萨克斯坦学生阿丽亚也期待,此次峰 会能够带来更多的中国和中亚国家间 人文交流机会,为双方人员往来提供更

5月18日,

X9021次中亚班

列(郑州)满载

56 个集装箱约

1100吨货物,驶

出中国铁路郑州

局集团有限公司

圃田车站,驶向

乌兹别克斯坦首

都塔什干(无人

(郑州)自2018年

5月18日首趟开

行,五年来已累计

开行1160列。

中亚班列

起领略中国的名胜古迹和名山大川。 当前,世界之变、时代之变、历史 之变正以前所未有的方式展开。多国人 士关注峰会,期待与会各方在峰会期间 就地区和国际热点问题交换意见,发出 维护公平正义、捍卫多边主义、促进地 区以及世界和平与安全的共同声音。

多便利,她希望能把父母接到中国,一

阿富汗喀布尔大学学者纳吉布 拉·贾米说,中国和中亚国家间合作对 相邻国家也有重要影响,当前阿富汗 正处于战后重建、百业待兴的关键时 期,"期待此次峰会成果能为解决阿富 汗问题带来新机遇"。

黎巴嫩"广场"电视台网站刊文表 示,中国对中亚的外交方针代表了当 今国际关系中真正的公平正义,中国 从未试图干涉中亚国家的内政,希望 为该地区的和平、安全与繁荣作出贡 献,期待这场峰会带来众多成果。

共叙友谊、共谋发展、共话未来。 即将举行的峰会必将为中国和中亚关 系赋予新的时代内涵、指明前进方向, 为世界经济发展繁荣注入活力和动力, 为动荡变革中的世界注入更多稳定性 和确定性。(新华社西安5月18日电)

【 (上接1版)

鼓声激昂,紫云楼三扇金门 齐开。伴随"海内存知己,天涯若比 邻"的中俄双语吟诵,64名舞者左 手执籥、右手秉翟,动作如一,气势 如虹,为来宾献上中国古代最高 礼仪舞蹈八佾舞。这一按照传统礼 仪设计的迎宾仪式,彰显中华文化 包容四海、兼纳百川的精神风貌。

礼仪之邦大度雍容,十三朝 古都新姿勃发。

"长安春,曲江头,三春车马 醉中游。繁华池,花满袖,移舟泛 乐,饮尽杯中酒。"100名舞者手持 芙蓉舞姿翩跹,100朵芙蓉花渐次 绽放、摇曳生姿。

一花开引百花香,百花齐放

"深化中国-中亚合作,是我 们这代领导人着眼未来作出的战 略抉择,顺应世界大势,符合人民 期盼。"习近平主席说。

31年来,中国同中亚国家相 互尊重、睦邻友好、同舟共济、互 利共赢,国家关系实现从睦邻友 好到战略伙伴,再到命运共同体 的历史性跨越,成为构建新型国 际关系的典范,为推动构建人类 命运共同体作出新贡献。

"陕西是古丝绸之路的东方 起点,见证了中国同中亚国家两 千多年的深厚友谊。千百年来,中 国同中亚人民互通有无、互学互 鉴,创造了古丝绸之路的辉煌,书写了人 类文明交流史上的华章。"习近平主席说。

千载流泽,丝路古道新机焕发。十年 砥砺,"一带一路"枝繁叶茂。

宾主欢聚,互动频频,为深厚友谊举 杯,为辉煌成就喝彩,为美好前景祝福。

宴会后,习近平夫妇同贵宾们共同观 看中国同中亚国家人民文化艺术年暨中 国-中亚青年艺术节开幕式演出。

夜色深沉,清风吹拂。紫云楼这座目 前中国境内规模最大的遗迹再现建筑,笼 罩在红黄交织的朦胧光线中,如诗如画、 如梦如幻。

为灿烂文明而颂,千年古都演绎盛世

秦俑舞者踏着铿锵鼓点步伐齐整,敦 煌舞者闪转腾挪,反弹亮色琵琶。一曲恢 弘典雅的《秦风唐韵》,叩开厚重的历史大 门,重现古老文明的赫赫荣光。

豪放的秦腔《梦回长安》与高亢的陕 北民歌《天下黄河九十九道弯》交相呼应 余韵绵长,尽显古都西安开放和谐、进取 奋发的文化神韵。

为青山绿水而歌,载欣载奔舞动蓬勃

共

固

创

中

<u>JV</u>

則

力口

女子

的

明

伴着《春天》婉转悠扬的节 奏,一群豆蔻年华的姑娘舞步灵 动、笑意盈盈,红绸绿扇飞旋出昂 扬向上的精气神。大屏幕上,"秦 岭四宝"朱鹮、大熊猫、金丝猴、羚 牛次第展现,鸟兽虫鱼恣意栖息, 人与自然和谐共生。

绿色,是生命的律动,是共建 "一带一路"的底色。

2013年9月,访问哈萨克斯坦 期间,习近平主席强调,我们既要 绿水青山,也要金山银山。宁要绿 水青山,不要金山银山,而且绿水 青山就是金山银山。

为共同梦想而行,琴瑟相和 奏响奋进强音-

唢呐、琵琶等一件件在丝绸 之路上融合发展而来的中国代表 性民族器乐,与小提琴激扬饱满 的弦音深情对话、相得益彰,成就 了跨越国界的精彩和鸣《阳光照 耀着塔什库尔干》。

路相通,情相牵,心相近,梦

"山河万里远,咫尺玲珑心。 筑得同心梦,千门万户春。"哈萨 克斯坦歌手迪玛希用流利的汉 语,深情献唱《万里梦同心》。

同声相应、同气相求。中国同 中亚人民的深情厚谊,一如帕米尔 高原上巍峨的群山,不因风云变幻 而动摇,不随时代变迁而改变。

马蹄形的舞台上,中亚五国歌手盛装 亮相,以直击心灵的天籁之音唱出心中的 喜悦与希冀。

哈萨克斯坦歌曲《杜拉达兹》,吉尔吉 斯斯坦歌曲《我的比什凯克》,塔吉克斯坦 歌曲《塔吉克斯坦》,土库曼斯坦歌曲《阿 依娜》,乌兹别克斯坦歌曲《牧人之 歌》……流光溢彩的视听盛宴,多姿多彩 的文明互鉴。

"世界之大和合为尚,人间之美福祉共 享。各美其美美人之美,美美与共天下大同。

六国歌手齐唱《美美与共》,六国国旗 迎风招展,雄浑的和合之声在夜空中久久 激荡,赢得各国元首夫妇和现场观众的热 烈掌声,传递出中国同中亚国家永远做好 邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟的坚定决心。

大道不孤,命运与共。 这一刻,紫云楼与不远处的大雁塔光 影交织,璀璨斑斓。古老丝绸之路的起点 上,中国梦同中亚各国的梦更加紧密相连。

以梦为马,凯歌以行。 从西安出发,中国携手中亚国家,在 推动构建人类命运共同体的大道上阔步 (新华社西安5月18日电) 向前!

邵阳县:保障安居工程让百姓幸福梦圆

"房子像新的一样,走进家门心情 格外舒畅。"5月18日,邵阳县公路局家 属区内建于上世纪80年代的老旧小区 项目改造现场一派繁忙,首期2栋住宅 楼即将完工交付使用,灰白相间、装扮 一新的楼体格外亮眼。看到自家旧楼 变新楼,居民老刘心里别提有多高兴。 据悉,该项目总投资101.3万元,惠及

民之所盼,政之所向。近年来,邵 阳县聚焦民生所需所盼,把保障性安居 工程作为增强民生福祉、提高城市能级 的重要抓手,高标准持续推进,大力度 强化管理,切实把民生实事办实办好办 出成效,让更多家庭的"安居梦"成为现

2022年,该县围绕"住有所居,居有 所安"的工作目标,强力推动"两区改造" "两房建设",即老旧小区改造、棚户区改 造,公租房建设、保障性租赁住房建设,保

障性安居工程争取资金数、老旧小区改造 项目进度、争取棚户区改造项目数均位居 邵阳市第一,为邵阳市唯一争取保障性租 赁住房项目的县。

塘渡口镇老商业局家属区原来是 一片四层楼的低矮破旧瓦房,这里的居 民夏天一身泥、冬天一身灰,遇上下雨 天,小区地面排水不畅,房顶到处漏水, 住户苦不堪言。如今,通过老旧小区项 目改造,6栋住宅楼面貌焕然一新,小区 内的房屋、道路、管网、门窗、绿化、卫生 得到全面整修,变了大模样。

"破旧小区通过棚户改造,与商居 楼一样美观舒适,大家的幸福感、安全 感、获得感明显提升。"今年81岁的退 休老干部罗老说起住房环境的大变化, 内心颇感幸福与温暖。

住有所居,宜居乐业,蕴涵着老百姓 对美好生活的向往。近年来,邵阳县始终 把改善民生作为第一要务,加快完善住房

保障体系,棚户区改造项目实施三年以 来,全县累计投入1.78亿元,共完成18个 棚户区改造项目,2316户老百姓搬进了 整洁舒适、环境优美的新居;建成公共租 赁住房(含廉租住房)5732套、286600平 方米,有效解决了城镇中等偏低收入家 庭、新就业人员和进城务工人员的基本住 房需求;累计改造老旧居民小区93个,涉

"用我们的辛劳与汗水,托起百姓 幸福'安居梦'。"邵阳县住房保障中心 负责人表示,2023年,全县将乘势而 上,继续全力推进保障性安居工程建 设,计划投入2.89亿元资金,推进8个 乡镇场"五小一中心"建设,改造老旧小 区项目13个,涉及小区26个、居民住宅 楼 500 户左右,建设保障性租赁住房 806套,发放租赁补贴2300户,真正让 革命老区人民过上更美好生活。

(刘 飞 陈志强 周 曙)

第八届湖南幽门螺杆菌及消化疾病诊治论坛在湘雅常德医院召开

近日,2023年湖南省医学会内 科学专业委员会幽门螺杆菌学组学 术年会暨第八届湖南幽门螺杆菌相 关疾病及消化疾病诊治论坛在湘雅 常德医院召开。该次论坛旨在促进 幽门螺杆菌相关疾病及消化疾病的

此次活动由湖南省医学会内科学 业委员会幽门螺杆菌学组主办,湘 雅常德医院承办,邀请广州、上海、浙 江及省内消化领域专家,就幽门螺杆

菌相关疾病诊治、炎症性肠病内科诊 治及外科治疗、门脉高压食管胃底静 脉曲张诊治、慢性乙肝防治、医学人工 智能在消化领域的应用等领域的最新 研究成果及经验总结作专题演讲,省 内外200余名消化相关领域医务工作 者到场聆听。

湖南省内科学会幽门螺杆菌学组 组长、湘雅常德医院消化内科主任张 桂英表示,本次大会聚焦幽门螺杆菌 相关疾病及消化疾病的热点与难点,

激请的专家在专题演讲及内镜演示 中,展示最新科研成果及临床诊治经 验,演示消化内镜各种诊疗新技术,对 提高我省消化界及相关学科医师临床 诊治水平起到积极的推动作用。

学术报告后,5位临床医师带来 疑难病例临床诊治经验分享,并与点 评专家就罕见疑难病例诊断、治疗及 新进展进行深入学术讨论。在场的消 化界同仁畅所欲言,现场气氛热烈,学 术氛围浓厚。

东安县:松林改培提升森林质量

5月17日,东安县白牙市镇六仕 町村松林改种油茶林基地,昔日的马 尾松林被绿意满满的油茶林所替代, 千余株油茶长势喜人。

马尾松作为水土流失治理的"先 锋"树种,曾在东安县被广泛种植,但 它的防火、防病虫害功能较弱,出现 了松材线虫病。为此,该县连续5年 公开招标购买社会化服务,通过择 伐、渐伐等处置性措施,焚烧销毁松 木疫木 54204株,飞机施药防治松褐 天牛面积5.2万余亩。

今年,该县持续加强疫木检疫执 法监管,通过无害化处置工厂改造, 严格按照技术规程全封闭处理疫木, 及时消灭传染源。

同时,积极探索松林改造方法, 优化林分结构,构建健康、稳定、高效 的森林生态系统,推动林业提质增 效。实施疫区松林改培项目6186.2 亩,大力培育乡土阔叶林和油茶林。 对进行松林改培改种油茶林,优先安

排油茶项目,给予1000元/亩补贴;改 种其他乡土树种,给予300元/亩新造 林项目补贴。对种植大户流转林地 承包种植其他树种,还在土地流转、 银行贷款等方面给予支持。

目前,全县已流转松林面积3500 余亩,其中端桥铺镇大刘村已高质量 完成松林改种油茶林480亩,白牙市镇 六仕町村已完成松林改种油茶林 670 亩,大庙口镇新溪村完成松林改种山 苍子林120亩。(严 洁 刘青云)

渌口区:强化作风建设 提升服务水平

近日,株洲市渌口区南洲镇党委书 记张兴以办事群众的身份沉浸式体验 "城乡居民养老保险补缴"事项,详细了 解镇级帮代办情况,过程中发现群众获 取完整的补缴政策信息渠道不广。针 对问题,南洲镇立行立改,通过为民微 信群等平台加大宣传力度,并利用镇上 干部下组入户,结合中心工作开展日常 宣传等方式,促进南洲镇政务服务工作 提质增效。这是渌口区深入开展"作风 建设年"活动,推动作风大转变、环境大 优化的缩影。

今年,该区以"作风提优、服务提 效、发展提质"为目标,盯痛点、通堵点、 解难点,创设"区直部门+各镇+经开 区"多层"一把手"走流程模式,将"一把 手走流程"活动体验主体延伸至8个镇 及渌口经开区,扩大覆盖范围;推出"亲 身办、网上办、坐窗办、倒推办、联合办、 助推办"政务服务"六办"组合套餐,着 力为群众解难、为企业纾困,切实打造 政务服务"升级版"。

自活动开展以来,已有45个区直 部门、镇"一把手"通过走流程,体验事 项50余项,发现问题56个,制定整改和 优化措施60余条。该区还印发《进一 步加强"办不成事"反映窗口建设的实 施方案》,成立由34个部门组成的"办 不成事"反映窗口工作专班,设立"办不 成事"反映窗口16个。群众满意度和 获得感、企业的归属感和认同感不断提

(张艳飞 谭 照 杨庆飞)

东安县:"季"效考核助推乡镇比学赶超

5月17日,东安县下发乡镇一季度 工作动态考核情况通报,一股比学赶 超、奋勇争先的激情跃然纸上,白牙市 镇、井头圩镇、芦洪市镇名列前三。白 牙市镇党委书记叶君山说,季度考核 激起了争先创优"一池春水",提升了 干部执行力。

乡镇兴则县域兴,乡镇强则县域 强。今年,东安县在贯彻落实党的二 十大精神中,结合本地实际,创新实施 乡镇季度工作动态考核制度。"抓实基 层,就是抓住了关键。"东安县委常委、 组织部部长成宇介绍,乡镇季度工作 动态考核,实际上就是过程管理,打破 了过去"年终考核一锤子买卖"的老做

法,让乡镇工作有了抓手。

县里出台乡镇季度工作动态考核方 案,聚焦"全年性工作+时节性工作"双向 发力,科学确定考核指标、制定考核细 则、设定考核分值。具体为推行"10+X" 考核,"10"即每季度确定10项重点工作, "X"即中央和省、市、县临时性重大工作, 明确具体考核事项、考核内容与计分方 法。在分制上实行"80+20"满分制,"80" 为评价指标总分值,每个季度分值为20 分,"20"为中央和省、市、县临时性重大工 作任务考核指标预留分。

动态考核让工作重点清晰明确、工 作好坏一目了然,开启了对15个乡镇凭 实干、凭实战、凭实绩、凭贡献打分的精

准式考核。一季度乡镇工作动态考核 设定的评价指标为平安建设、安全生 产、重点项目建设、粮食生产、乡村振兴 等10项工作。白牙市镇全力推进重点 项目建设,努力破解项目用地、企业用 工、环境优化难题,助推全镇在建的34 个省县重点项目稳步推进。芦洪市镇 率先启动亩均投资超3000元、建设"田 成方、路相通、渠相连、涝能排、旱能灌" 的"创新版"高标准农田1.2万亩,已流 转土地6300亩,建成育秧工厂4万平方 米,建设了永州市智能化程度最高的集 中育秧设施,被评定为乡镇一季度工作 动态考核特别贡献单位。

(蒋志丽 严 洁)

保靖县:建立海关服务四大机制 开辟"山货"出海便捷通道 今年以来,保靖县以去年底成立 "两段准入",加快通关便利化,降低企

的湘西州第一个县级海关服务站—— 保靖县海关服务站为新起点,深入开 展"三送三解三优"行动,全力推动畅 通道、扶产业、降成本、优服务、提效 能、促自贸等惠企利民工程开展,全力 优化口岸营商环境,助推外资外贸高 质量发展。1至5月中旬,全县65家 外贸备案企业中6家企业实现进出口 业绩656万元,同比增长4.7倍。

建立"即报即检即放""提前申报"

业通关成本机制。建立提前介入机 制,加强与商务、招商等部门的合作, 建立重大项目清单,做好进出口税收 优惠、货物通关、检验检疫政策法规宣 传指导,帮助企业用好用足海关政 策。建立"企呼关应"机制,对企业提 出的需求在24小时内做出回应。建 立健全申报容错机制,对不影响海关 服务站监管、税收征管、贸易统计等无 主观故意申报情形的,免于处罚。

保靖县级海关服务站的成立和四 大机制的推行,出口企业普遍反映:-改以往企业产品在地区以上口岸报关 时间长、成本高、沟通难的问题,保靖 县海关服务站成立后,可以通过本县 海关服务站随时提交报关申请、咨询 海关业务、申报海关备案,在家门口即 可实现与海关沟通对接"零延迟",全 面压缩了进出口通关时间,为"山货" 出海打通了便捷通道。

(鲍云尚)

"上访户"变"志愿者"

——长沙市开福区月湖街道开创"网格+信访"基层社会治理新路径(上)

"您好,请问音乐会现场怎么走?" "您好,直走右拐您就可以看到了,过 马路请注意安全哦。"这是志愿者刘奶 奶在开福区月湖街道辖区鸭嘴公园举 办音乐节时为游客提供引导服务的一

刘奶奶是开福区月湖街道人, 2014年,因对征拆补偿政策不了解, 经常与工作人员发生矛盾,还上过 访。通过街道、社区的工作人员上门

耐心细致做工作,刘奶奶打开了心结, 还主动报名加入志愿者队伍。 从"长沙最大的城中村"到宜居宜

业的马栏山视频文创产业聚集地,长 沙市开福区月湖街道通过充分发挥党 建引领作用,探索推进"党建+信访" "网格+信访"的工作模式,完善社区 党组织领导下的网格治理联动机制, 结合党员干部"五联五到家"民情走 访,全面倾听群众心声、精准收集群众

诉求,复杂信访问题及时召开部门联 席会、屋场会调处,有效拓宽了解社情 民意、回应群众关切、引导合理维权的 渠道,让群众上访转变为志愿服务。 近两年以来,月湖街道妥善化解征拆 遗留类信访问题17起,调处矛盾纠纷 394起,信访总量同比下降 62.90%,全 面优化了马栏山视频文创产业园发展 环境,不断提升了辖区群众幸福感、获 得感和满意度。